

Obnoviteľné zdroje. Štát preplatí štvrtinu nákladov na ekologické kotly, zhruba toľko aj na solárne kolektory.

Čistú energiu vláda zlacnie až o štvrtinu

Bratislava – Slnéčné kolektory a kotly na biomasu sa od tohto týždňa dajú obstaráť výrazne lacnejšie. Štát totiž začal poskytovať dotácie, vďaka ktorým možno pri kúpe týchto technológií ušetriť až štvrtinu nákladov. Pri kotloch môžu o dotáciu žiadať len majitelia rodinných domov. Na solárny systém vám prispeli, ak bývate aj v byte.

Teplá voda zo slnka

Za solárny systém v dome môže žiadateľ získať 100 eur na každý štvorcový meter kolektorovej plochy až po hranicu osem štvorcových metrov. Nad týmto limitom je už výška dotácie polovičná. Podľa konateľa spoločnosti Thermo/Solar Milana Nováka stačí pre päťčlennú rodinu systém s kolektorovou plochou šesť

štvorcových metrov a s 300-litrovým solárnym bojlerom. Thermo/Solar takýto produkt s dodávkou na kľúč vrátane montáže predáva za 4 049 eur. Pri využití dotácie tak domácnosť ušetrí až 600 eur. Podľa Nová-

kovosti zaplatí minimálne dva- až trikrát,“ hovorí Novák.

Dotáciu môžete získať, aj keď bývate v bytovom dome. Podmienkou je, aby sa na kúpe solárneho systému dohodla nadpolovičná väčšina

“ **Solárny systém sa aj pri konštantných cenách energií počas času jeho životnosti zaplatí minimálne dva- až trikrát.**

Milan Novák, konateľ Thermo/Solar

ka sa investícia do takéhoto systému môže vrátiť v priebehu jedného desaťročia. „Vzhľadom na praxou potvrdenú až 30-ročnú životnosť kvalitných slnečných kolektorov sa solárny systém aj pri konštantných cenách energií počas času jeho ži-

vlastníkov. Aj tu štát prispeje sumou 100 eur, najviac však preplatí tri štvorcové metre na jeden byt. Pri menšej bytovke s 32 bytmi by sa tak úspora približovala k sume 10-tisíc eur. Pri kúpe kotla na biomasu štát žiadateľom preplatí 25 percent z cel-

kovej ceny, maximálne však 830 eur na jeden kotol. Podľa konateľa spoločnosti Boston Michala Tvrdeho stačí pre päťčlennú rodinu kotol s maximálnym výkonom 17 kilowattov, ktorý spoločnosť predáva za 4 915 eur.

Dotácia sa však vzťahuje iba na kotly, v ktorých sa dá spaľovať len kusové drevo, drevené palety, briкеты a drevná štiepka. Pri kúpe kotla, ktorý je univerzálny, teda sa v ňom dá okrem obnoviteľných surovín spaľovať napríklad aj uhlie, dotáciu nedostanete.

Ako na to

Peniaze bude rozdeľovať Slovenská inovačná a energetická agentúra, ktorá má svoje pobočky v Bratislave, Trenčíne, Banskej Bystrici a v Koši-

ciach. Ešte pred požiadanim o príspevok musíte solárny systém alebo kotol kúpiť a nechať si ho namontovať. Agentúra príde tri dni po podaní žiadosti skontrolovať, či sa tak skutočne stalo. Príspevok dostanete len na nové technológie, ktoré vám nainštalovali 20. apríla tohto roku a po tomto dátume. Rovnako ako pri šrotovnom na autá bude možné o príspevok žiadať dovtedy, kým sa celková suma neminie.

Vláda na podporu obnoviteľných zdrojov vyčlenila osem miliónov eur. Ak by sa teda priemerná výška podpory na jedného žiadateľa pohybovala okolo 800 eur, využiť by ju mohlo asi 10-tisíc Slovákov. Na porovnanie, dotáciu na zošrotovanie auta využilo až 44-tisíc motoristov.

• Ján Kováč